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SOFI-fonds  -  Stand van zaken (2)

De Vlaamse Regering besliste op 10 juni 2010 om 10 miljoen euro ter beschikking te 
stellen voor deelname van het Vlaamse Gewest in spin-offs van de SOC’s (strategische 
onderzoekscentra). 

De SOC’s spelen een belangrijke rol in de transformatie van de Vlaamse economie door 
hun interactie met het Vlaamse bedrijfsleven, en door het vermarkten van hun kennis via 
de medeoprichting van nieuwe bedrijven.

Om hun werkingsmiddelen optimaal te kunnen inzetten, kwam er in 2010 het voorstel 
om een fonds op te richten met een startkapitaal van 10 miljoen euro dat investeert in 
de spin-offs van deze instellingen. Het kreeg de naam SOFI-fonds (Spin-Off 
Financieringsinstrument), waarvan de middelen beheerd worden door PMV 
(Participatiemaatschappij Vlaanderen). De Vlaamse Regering hechtte op 1 juni 2011 haar 
goedkeuring aan het voorstel tot creatie van het SOFI-fonds.

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 58 van 17 oktober 2014 
bleek dat er toen 12 afgesloten spin-off-financieringen binnen SOFI1 waren ten bedrage 
van 6.020.000 euro.

1. Kan de minister een actuele stand van zaken bezorgen wat betreft het aantal 
afgesloten spin-off-financieringen binnen SOFI1 tot op heden? Voor de verschillende 
spin-offs had ik graag vernomen:

a) naam van de spin-off, waar gevestigd, instelling/SOC die de spin-off realiseerde 
en korte omschrijving van de (toekomstige) activiteiten van de spin-off;

b) wanneer opgericht en wanneer kapitaal gekregen via SOFI1;

c) hoeveel kapitaal gekregen via SOFI1 en eventueel hoeveel bijkomend kapitaal 
weten op te halen (opgedeeld tussen publieke en private middelen indien 
relevant); 

d) aantal werknemers; 

e) omzet; 

f) ambities voor de toekomst inzake tewerkstelling, omzet, innovatief potentieel,…?



2. Wat is de stand van zaken voor de tot op heden goedgekeurde incubatieprojecten? 
Hoeveel bijkomende incubatieleningen werden nog goedgekeurd? 

3. Hoeveel middelen werden in totaal tot op heden reeds geïnvesteerd door SOFI? 
Hoeveel werd hiervan toegewezen en effectief geïnvesteerd? Hoe zit dat voor de 
incubatieleningen?

4. Hoeveel middelen zijn er bijgevolg nog beschikbaar binnen het SOFI-fonds en hoe 
zullen deze geïnvesteerd worden?

5. De beleidsnota stipuleert dat de minister een mogelijke uitbreiding van de SOFI-
fondsen evalueert ten behoeve van spin-offs. 

Werd reeds een aanzet hiertoe gezet? Zal de minister eerst de SOFI-fondsen zelf 
evalueren alvorens een mogelijke uitbreiding te onderzoeken?  
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1. Het aantal afgesloten spin-off financieringen binnen SOFI1 bedraagt tot op heden 15. 
In bijlage 1 wordt een overzicht gegeven van de afgesloten spin-off financieringen.

2. Het aantal afgesloten incubatieleningen tot op heden bedraagt 18 voor een totaal 
toegekend en uitbetaald bedrag van 900.000 euro. 

3. Op dit moment werd voor spin-off financiering 7.853.334 euro toegekend en werd 
daarvan 5.936.662 euro effectief uitbetaald. Van de incubatieleningen werd 900.000 
euro toegekend en uitbetaald. Het totaal toegekend bedrag van SOFI 1 bedraagt 
momenteel 8.753.334 euro. 

4. Initieel werd 10 miljoen euro uitgetrokken om te investeren in spin-offs van de 4 
strategische onderzoekscentra (SOFI-1). In 2013 werden de toegezegde middelen 
hiervoor opgetrokken naar 20 miljoen euro. Van de totale 20 miljoen euro kan nog 
11.246.666 euro toegekend worden. Een deel hiervan zal zeker nodig zijn om 
opvolgfinanciering te voorzien wanneer spin-offs bijkomend kapitaal nodig hebben. 
Daarnaast zal geïnvesteerd worden in nieuwe spin-offs die zullen worden opgericht. 

5. Zoals hierboven reeds werd aangehaald werd in 2013 10 miljoen euro extra 
uitgetrokken voor investeringen in spin-offs van de 4 strategische onderzoekscentra. 
Daarnaast werden in 2013 nogmaals 10 miljoen euro additionele middelen voorzien 
voor spin-offs van de Universitaire Associaties (KULeuven, UGent, VUB, UA en 
UHasselt) (SOFI-2). 

Vooraleer over te gaan tot een verdere mogelijke uitbreiding van de SOFI-fondsen zal 
de minister de werking van SOFI evalueren.
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Overzicht


